

感受科技之光 提升科学素养



本报讯(通讯员 张梅 摄影报道)为了进一步弘扬科学精神,普及科学知识,提升学生科学素养,培养科技创新能力,11月17日上午,田区十八小301班的同学们来到淮南联合大学科技创新馆,开展了以“感受科技之光,提升科学素养”为主题的参观体验活动。

走进展厅,极具科技感的设计风格迎面而来,科技馆负责人带领同学们参观了五个展厅,介绍了学校的发展历程和取得的丰硕成果。每个展厅主题鲜明,配合不同的构思设计和展现手段,

向学生展示了学校的科技创新成果,让学生感受到科技的魅力和力量。

随后,淮南联合大学智能制造学院的志愿者带领同学们进行了深度体验。同学们在充满趣味的互动设施中驻足观看、主动体验、认真操作、热烈讨论,感受着科学的魅力。

这次科技馆之旅,不仅让同学们亲身体验到科技的魅力,也激发了同学们对科学知识的热爱和追求。科技兴则民族兴,科技强则国家强。相信在未来的日子里,同学们会用智慧为科技事业创造出更加美好的未来。

护苗绿书签 以法为盾护佑成长

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 宋晓宇)“怎样预防校园欺凌?”“生活中有哪些常见的电信诈骗手段?”为增强未成年人法治意识、安全防范意识和自我保护能力,营造安全文明和谐的校园环境,近日,谢家集区司法局深入淮南市第十六中学开展以防止校园欺凌、预防未成年人犯罪为主题的法治教育讲座。

讲座围绕青少年的三大法律责任,讲解了什么是犯罪行为,剖析了青少年的犯罪心理、犯罪类型、犯罪特点及相应的法

律后果。围绕防范校园欺凌、青少年毒品预防、防范电信诈骗三个方面并结合典型案例以案释法、以案明纪。

活动现场气氛热烈,通过讲解和互动交流,引导青少年树立正确价值观,加强自我保护意识,培养积极健康的校园人际关系。

学法以正,尚法以恒。谢家集区司法局始终将送法进校园作为普法重点工作长期坚持,并持续发力,发挥法治副校长职能作用,深化司校共建,为青少年健康成长提供坚实的法律保障。

走进益益 探寻牛奶之旅

本报讯(记者 李舒韵 通讯员 谢全)日前,龙湖教育集团本部第22届自管会学生代表、淮南日报社小记者以及校龙吟广播站播音员一行50余人在老师的带领下,前往益益休闲牧场及安徽益益乳业有限公司阳光工厂,进行了一次别开生面的参观学习。此次活动旨在加深学生对乳品生产流程的了解,提升学生对农业科技的兴趣和认识,并了解淮南本地企业发展状况。

活动中,学生们近距离观察奶牛的饲养与养殖过程,通过讲解员的详细讲解,同学们对奶牛的日常管理与饲养有了更为直观的认识。在安徽益益乳业有

限公司阳光工厂,益益乳业安排了专业人员进行现场讲解,让学生们亲眼见证了从原料采集到成品出库的全过程,并为同学们安排了一场牛奶知识讲座。过程中,还开展了知识有奖问答,大家认真听讲,积极参与,进一步拓宽了学生们的视野。

此次参观活动不仅丰富了学生的课外生活,也让他们在实践中学到了宝贵的知识,增强了对食品安全与健康饮食的意识。通过此类实践活动,龙湖中学不断探索教育创新之路,致力于培养学生的实践能力和综合素质,为他们的全面发展打下坚实的基础。

探索校家社协同育人新模式

我市启动社工站进校园试点活动



本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)近日,谢家集区望峰岗小学迎来了学校社工站揭牌仪式暨“关爱心灵,筑梦成长”大型团辅活动。此次活动标志着我市社工站进校园试点活动的正式启动,旨在探索社会工作介入学校协同育人模式的新路径。本次活动由市民政局、市未成年人救助保护中心以及市旭日社会工作综合服务中心联合举办,各

方代表齐聚一堂,共同见证了这一重要时刻。

揭牌仪式后,市旭日社会工作综合服务中心的社工们迅速行动,组织谢家集区望峰岗小学的全体师生开展了大型团辅活动。社工们运用社会工作专业理念,通过一系列精心设计的环节,引导学生们正确对待学习压力,学会在活动中释放情绪。他们不仅启发学生运用科学方法保持身心



健康,缓解学习压力,还鼓励学生们以更加饱满的热情和坚定的信念去迎接未来的挑战。

近年来,我市一直致力于构建“政府主导、家庭尽责、学校支持、社会参与”的校家社协同育人体系,旨在推动全市各级各类学校的合作联动发展。此次市旭日社会工作综合服务中心与谢家集区望峰岗小学的合作,正是这一体系建设的

又一重要举措。通过构建起社工组织与小学对接的合作平台,双方能够充分发挥各自的师资、资源和平台优势,共同聚焦学生的健康成长与高质量培养。这一合作不仅明确了协同育人的发展方向,还不断提升了校家社教育工作的体系化、专业化、科学化、规范化的水平,为全面推进学校社工站建设积累了可复制、可推广的经验做法。